

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. + 31 (7560) + Среда, 24 февраля 1982 года Цена 2 коп.

Курс партии, как отметил XXVI съезд, предусматривает наращивание материального и духовного потенциала каждой республики и вместе с тем его максимальное использование для гармоничного развития всей страны. Партия видит в этом необходимое условие прогресса советского общества, укрепления экономической и оборонной мощи СССР, роста благосостояния трудящихся.

(Из Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик»).

Постановление ЦК КПСС

О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

60 лет назад — 30 декабря 1922 г. — волею народов нашей страны создан Союз Советских Социалистических Республик — первое в мире единое союзное многонациональное государство рабочих и крестьян.

Шестидесятилетие СССР — знаменательное событие в жизни советского народа — свидетельство торжества ленинской национальной политики КПСС, исторических достижений социализма. В эту славную годовщину Советский Союз предстает перед всем миром как дружная семья равноправных республик, совместно строящих коммунизм. Монолитно социально-политическое и идейное единство нашего общества. Нерушимая сплоченность советского народа вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с верным продолжателем великого ленинского дела товарищем Л. И. Брежневым.

Советские люди встречают свой большой праздник новыми успехами во всех областях общественной жизни, упорным, творческим трудом осуществляя планы коммунистического созидания, выработанные XXVI съездом КПСС. Руководствуясь решениями съезда, партия и народ ведут настойчивую борьбу за устранение угрозы войны и укрепление мира на земле.

Рождение Союза ССР — результат победы Великой Октябрьской социалистической революции. Октябрь разбил цепи социального и национального гнета, поднял к самостоятельному историческому творчеству все народы нашей страны. Установление власти рабочего класса, общественной собственности на средства производства заложило прочный фундамент свободного развития всех наций и народностей, их тесного единства и дружбы.

Ведущей силой интернационального сплочения выступил рабочий класс России. Беззаветным героизмом своей революционной борьбы против самодержавия и капитализма, мужеством и стойкостью на фронтах гражданской войны, самоотверженным трудом, последовательным интернационализмом заслужил он признание и доверие трудящихся всех национальностей. Рабочий класс привел трудящиеся массы, как и предвещал В. И. Ленин, к советскому строю. Идея советской организации оказалась близка трудовым массам всех народов России, проста и применима к самым разнообразным условиям их жизни.

Решающую роль в создании единого союзного государства сыграла РСФСР, вокруг которой на добровольных началах сплотились все советские республики. Будучи первым многонациональным Советским государством, РСФСР явилась прообразом Союза ССР. Русский народ, не считаясь с трудностями и лишениями, оказывал бескорыстную помощь другим народам страны в отстаивании их революционных завоеваний, внес неосценимый вклад в преодоление отсталости бывших национальных окраин.

Образование СССР — величайшая заслуга ленинской партии большевиков, многонациональной по своему составу глубоко интернационалистской по идеологии и политике, организационному строению, принципам деятельности. Непослуживой защитой коренных интересов рабочего класса, широчайших масс,

преданностью идеалам коммунизма, величайшим вниманием к национальным интересам и чувствам всех народов, непримиримостью к любым проявлениям буржуазного национализма, шовинизма и национального шовинизма партия заводала высокое право быть вождем трудящихся всех наций и народностей страны. Последовательной теоретической, политической и организаторской работой партия воспитала у них твердую решимость к единению, мобилизовала их волю и силы на достижение общей цели — построение социализма и коммунизма. В дело социального и национального освобождения народов страны подъема их экономики и культуры партия вложила свой неустанный труд, талант и душевное горение коммунистического знания и организаторское искусство кадров.

Создание Союза ССР — живое воплощение идей Владимира Ильича Ленина, ленинских принципов национальной политики. На основе научного анализа новой эпохи В. И. Ленин творчески, всесторонне развил взгляды К. Маркса и Ф. Энгельса по национальному вопросу. Магистральный путь его решения он видел в классовой борьбе пролетариата за завоевание политической власти, за создание нового, свободного от эксплуатации, общества. Ленин глубоко обосновал необходимость теснейшего союза советских республик для решения задач социального строительства, защиты Родины от посягательств империализма. Залогом прочности этого союза Ленин считал полное взаимное доверие, добровольное согласие, исключение любой формы неравенства в отношении между нациями. Убежденный интернационалист, он последовательно и непримиримо боролся за революционное сплочение всех трудящихся против любых перегибов в решении национальных проблем. Политический и организаторский гений Ленина, его исполнительная работа соединили в одно целое силу боевой организации коммунистов, революционную энергию пролетариата и неодолимое стремление народов к национальному равенству и свободе. Разработанные им идеи были претворены в жизнь.

История не знает государства, которое в кратчайшие сроки сделало бы так много для всестороннего развития наций и народностей, как СССР — социалистическое Отечество всех наших народов. Их единство закалялось и крепло в ходе индустриализации, коллективизации сельского хозяйства и культурной революции, в борьбе за построение социализма. В суровые годы Великой Отечественной войны народы браться плечом к плечу встали на защиту Родины, проявили массовый героизм и непреклонную волю к победе, разгромили фашистских захватчиков, спасли народы мира от порабощения и уничтожения. Незабываемым всенародным подвигом стало последовательное возрождение хозяйства.

На собственном опыте народы Страны Советов убедились: сплочение в едином союзе умножает их силы, ускоряет социально-экономическое развитие. Мы вправе гордиться тем, что в общем строю с трудящимися всех наций страны народы бывших национальных окраин, обреченные прежде на вековую отсталость, уверенно шагнули в социальное будущее, минуя капитализм, и

достигли высот социального прогресса. В совместной борьбе за новый, справедливый мир возникло великое братство людей труда, чувство семьи единой, сложилась нерушимая ленинская дружба народов — неисчерпаемые источники социального творчества масс.

Прошедшие 60 лет отмечены стремительным социально-экономическим развитием Советского Союза. Национальный доход за этот период многократно возрос. Доля СССР в мировом промышленном производстве поднялась с одного процента в 1922 году до двадцати в настоящее время.

В дружной семье народов динамично растет экономика всех советских республик. Современная промышленность, сельское хозяйство, наука, подлинный расцвет культуры — вот что характеризует сегодня любую из них. Во все времена они имеют свой неповторимый облик, национально-своеобразные черты.

Результатом революционно преобразующей деятельности народов, сплотившихся под руководством Коммунистической партии в Союз ССР, явилось построение развитого социалистического общества. В стране установились зрелые социалистические общественные отношения, решена в основном задача выравнивания уровней экономического развития советских республик. Обеспечено юридическое и фактическое равенство всех наций и народностей. Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. Эта общность основывается на нераздельности исторических судеб советских людей, на глубоких объективных изменениях как материального, так и духовного порядка, на нерушимом союзе рабочего класса, крестьянства и интеллигенции. Она — результат возрастающей интернационализации хозяйственной и всей общественной жизни, развития в нашей стране социалистических наций, между которыми сложились отношения подлинного равноправия, братской взаимопомощи и сотрудничества, уважения и взаимного доверия.

Выход нашей Родины на новые рубежи социально-экономического прогресса позволяет партии и народу осуществлять всевозрастающие по масштабам и сложности задачи создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего повышения благосостояния и культуры трудящихся, развития социаль-классовых и национальных отношений, совершенствования социалистической государственности и демократии, воспитания нового человека. Развернутая программа решения этих задач выдвинута XXVI съездом КПСС.

В зрелом социалистическом обществе успешно развивается единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа братской дружбы народов СССР. Советский Союз — могучая индустриальная держава с высокотехнологичным сельским хозяйством, передовой наукой и культурой.

Экономика каждой республики занимает важное место в общественном разделении труда, вносит все более весомый вклад в национальное богатство страны. Повсеместно сложились и успешно трудятся многонациональные производственные, научные и творческие коллективы. Это — примечательное со-

циальное и общественно-политическое явление наших дней.

Дальнейшему подъему всех советских республик в значительной мере способствует решение таких крупных общесоюзных народнохозяйственных задач, как освоение топливно-энергетических и сырьевых богатств районов Сибири, Дальнего Востока и Севера, зоны БАМа, развитие Нечерноземья. Для этого необходимы совместные усилия трудящихся всех республик, активная мобилизация их материальных и трудовых ресурсов.

Курс партии, как отметил XXVI съезд, предусматривает наращивание материального и духовного потенциала каждой республики и вместе с тем его максимальное использование для гармоничного развития всей страны. Партия видит в этом необходимое условие прогресса советского общества, укрепления экономической и оборонной мощи СССР, роста благосостояния трудящихся. Централизованное планирование в сочетании с широкой инициативой союзных и автономных республик, автономных областей и округов позволяет обеспечивать сбалансированное и эффективное развитие советской экономики. Решать все экономические и социальные задачи в первую очередь с общесоюзными позициями, бороться с любыми проявлениями местничества и ведомственности — таково неперемное требование подлинно партийного, интернационалистского подхода к делу.

В современных условиях продолжается сближение всех классов и социальных групп советского общества, ведущее к становлению в главном и основном бесклассовой структуры общества в исторических рамках зрелого социализма. Решающей силой этого процесса, его «социальным разумом и социальным сердцем» (К. Маркс) выступает рабочий класс. По своему экономическому положению, по своей идеологии, психологии и морали он был и остается наиболее последовательным выразителем интернациональной солидарности и братства трудящихся. КПСС делает все необходимое, чтобы постоянно росла идейная зрелость, социальная активность, общая культура и профессиональное мастерство нашего многонационального рабочего класса, его роль в решении узловых проблем современной политики.

В 70-е годы выросли все национальные отряды советского рабочего класса, особенно в тех республиках, где его удельный вес в структуре населения был ниже общесоюзного. Партия и впредь будет уделять постоянное внимание подготовке кадров квалифицированных рабочих коренной национальности. Все это способствует расширению влияния рабочего класса на развитие общества, укрепляет социальную основу единства всех классов и групп, наций и народностей.

С осуществлением ленинской национальной политики органически связаны глубочайшие изменения в социальном облике, культуре, в условиях жизни колхозного крестьянства советских республик. Решение продовольственной проблемы, всесторонний подъем сельскохозяйственного производства, культуры земледелия и животноводства явля-

(Продолжение на 2-й стр.).

Постановление ЦК КПСС

О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)
отся ныне важнейшими хозяйственными и политическими задачами. Выполнение этих задач требует дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, развития агропромышленной интеграции, улучшения подготовки и закрепления кадров, совершенствования условий труда и быта на селе.

СССР занимает передовые позиции в мировой науке, технике и культуре, и в этом — огромная заслуга советской многонациональной интеллигенции. Крупные отряды инженерно-технической, научной, художественной интеллигенции, учителей и врачей сложились и продолжают расти в каждой республике. Важно и дальше совершенствовать систему планирования и качества подготовки специалистов, точнее учитывать при их распределении реальные потребности республик и Союза ССР в целом, полностью использовать их творческий потенциал в интересах коммунистического строительства.

В развитом социалистическом обществе все ярче раскрывается общенародный характер социальной политики КПСС и Советского государства. Она направлена на решение таких насущных для всех наций и народностей вопросов, как повышение благосостояния, образования и культуры трудящихся, улучшение условий их труда и отдыха, развитие жилищного строительства, совершенствование системы социального обеспечения медицинского и бытового обслуживания, охрана окружающей среды. В семидесятые годы осуществлена самая широкая за всю историю страны программа подъема уровня жизни народа. На это выделено почти в два раза больше средств, чем за предшествующее десятилетие. В результате реальные доходы на душу населения увеличились почти в полтора раза. То, что достигнуто социализмом в социально-экономическом развитии, в повышении материального и культурного уровня жизни людей, — это целая эпоха.

В то же время партия видит нерешенные проблемы, имеющиеся трудности и недостатки. КПСС мобилизует коммунистов, всех трудящихся на их преодоление. Как боевой партийный наезд восприняли советские люди слова Л. И. Брежнев, сказанные на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС: «Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее».

Партия стремится к тому, чтобы при общем росте потребления материальных и духовных благ неуклонно преодолевались унаследованные от прошлого различия между социальными группами и регионами: городом и деревней, чтобы последовательно соблюдались справедливые социалистические принципы распределения, не допускалось их искажений.

Атмосфера коллективизма и товарищества, сплоченность, дружба всех наций и народностей, нравственное здоровье общества, подлинный демократизм и социальный оптимизм, нетерпимое отношение к отступлениям от социалистической морали — важнейшие грани советского образа жизни. Высокий гуманизм межнациональных отношений прочно утвердившийся в нашей стране, особенно рельефно проявляется на фоне обострения национальных противоречий в капиталистических странах, разгула в них национализма, шовинизма и расизма.

Всему миру известно о жестокой эксплуатации и дискриминации национальных меньшинств, иностранных рабочих в странах капитала, правящие круги которых лицемерно разлагольствуют о «правах человека». Суровым репрессиям и преследованиям подвергаются борцы за гражданские, национальные права в США, Северной Ирландии, ЮАР и других странах. Каждый непредубежденный человек видит, капитализм не способен решить, им же порожденный национальный вопрос.

Образование СССР, установление отношений дружбы, доверия, взаимопомощи между народами придало гигант-

ское ускорение духовному развитию общества, рожденного Великим Октябрем. Социализм сумел решить задачу познания исторического значения: вооружить достижениями культуры многочисленные массы людей труда, открыть для каждого человека, независимо от его социального положения и национальности, все источники знания. В стране созданы широкие возможности для проявления талантов и дарований, расцвета культуры всех наций и народностей, для творческой деятельности масс в области науки и искусства.

На благодатной почве зрелого социализма растет и крепнет единая интернациональная культура советского народа, которая служит всем трудящимся. Выражает их общие идеалы. Она вбирает в себя все общезначимое в достижениях и самобытных традициях национальных культур. Социалистическая по содержанию, многообразная по своим национальным формам, интернационалистская по духу и характеру, советская культура стала великой силой идейно-нравственного сплочения наций и народностей Советского Союза.

Советская многонациональная литература издается на десятках языков народов СССР, многие из которых до Октября не имели письменности. Русский язык добровольно принятый советскими людьми в качестве языка межнационального общения, стал важным фактором укрепления социально-политического и идейного единства советского народа, развития и взаимообогащения национальных культур. Он открыл в м наших народах широкий доступ к духовным богатствам мировой цивилизации. Каждый советский гражданин, говоря ленинскими словами, имеет возможность научиться великому русскому языку. Ныне 82 процента населения страны свободно владеют им.

Забывая о развитии советской культуры, о широком использовании богатого культурного наследия братских республик, КПСС ориентирует многонациональную творческую интеллигенцию на создание произведений, проникнутых духом партийности и народности, достойных настоящего и будущего нашей Родины.

Развитый социализм наглядно демонстрирует нерасторжимую взаимосвязь расцвета и сближения всех наций и народностей страны с углублением социалистической демократии. Историческим рубежом в развитии советского общества явилось принятие новой Конституции СССР, подлинным творцом которой, как подчеркнул Л. И. Брежнев, стал весь советский народ. Всенародное обсуждение и единодушное одобрение Конституции еще раз показало стремление народов СССР беречь и укреплять свой государственный союз.

Отражая неуклонное сближение наций, Конституция СССР служит дальнейшему упрочению союзных начал многонационального государства, органически соединяет социалистический федерализм с демократическим централизмом. В этом партия видит надежный залог как от проявлений местничества и национальной ограниченности, так и от пренебрежительного отношения к специфическим интересам наций и народностей.

В Конституции СССР, конституциях союзных и автономных республик нашли концентрированное выражение наиболее существенные изменения, происшедшие в экономической, социальной и духовной жизни советского общества, глубокий демократизм нашего государства. В них закреплены общие для всех наций и народностей коренные устои социалистического уклада жизни: усилены гарантии суверенных прав республик, повышена их роль в решении общенародных задач.

На опыте СССР доказано: чем шире развивается социалистическая демократия, чем демократичнее жизнь страны, тем больше сила взаимного добровольного притяжения трудящихся всех наций и народностей. В отличие от буржуазной демократии, лишь формально провозглашающей равенство наций, социалистическая демократия надежно защищает социальные и национальные интересы и права трудящихся. Она

создает каждому человеку реальные возможности для все более широкого и непосредственного участия в управлении делами государства и общества. Это — главное направление дальнейшего развития советской политической системы.

Демократия при социализме немыслима без сильной, авторитетной, пользующейся полным доверием народа государственной власти. Советское государство — это власть, установленная и осуществляемая самими трудящимися, выражающая и защищающая их коренные интересы. Через систему государственных партийных организаций, профсоюзов и комсомол, органы народного контроля, через трудовые коллективы, средств массовой информации, всенародные обсуждения и избирательные кампании учитываются и реализуются на деле запросы и потребности всех классов и социальных групп наций и народностей советского общества.

Ярким выражением общности политической жизни всех наций и народностей их тесного единства стали самые массовые, полновластные государственные органы — Советы народных депутатов. 2,3 миллиона народных избранников, коммунистов и беспартийных, представителей более 100 национальностей, решаю в них с общегосударственных позиций важные вопросы политического, социально-экономического и культурного строительства, проходят подлинную школу социалистического интернационализма.

Жизнь убеждает, Союз ССР — это динамичная и эффективная форма государственного объединения советских наций и народностей, рассчитанная на весь исторический период постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общество с самоуправлением.

В условиях развитого социализма неуклонно возрастает роль руководящей, направляющей и организующей деятельности КПСС в развитии наций и народностей СССР, в укреплении их братского союза. Правильное, основанное на марксистско-ленинских принципах партийное руководство сферой национальных отношений — непеременимое условие прогресса многонационального социалистического общества. Партия, Центральный Комитет КПСС товарищ Л. И. Брежнев проявляют постоянную заботу о всемерном упрочении нерушимой дружбы и единства народов СССР, творчески развивают ленинское учение по национальному вопросу.

Коммунисты были и остаются сторонниками постепенного, все более полного сближения наций на истинно демократической, истинно интернационалистской, как говорил В. И. Ленин, базе. Становление бесклассового общества является важной вехой в дальнейшем развитии этого закономерного процесса, раскрытого марксистско-ленинской наукой. Нет ничего более чуждого коммунистической идеологии, чем стремление искусственно подтапливать данный объективный процесс или препятствовать ему. Задача состоит в том, чтобы дать простор его естественному развитию на основе добровольности, равенства и братского сотрудничества народов.

Тщательный учет интересов и потребностей каждой нации и народности, органическое их сочетание с интересами советского народа в целом, объединение усилий трудящихся на решение актуальных задач развития общества — все это находится в центре внимания КПСС.

Партия чутко следит за тем, чтобы новые процессы и проблемы в сфере национальных отношений, которые постоянно рождает развитие такого крупного многонационального государства как наше, получали своевременное и полное отражение в деятельности партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов. Верным средством осуществления этой задачи является неукоснительное соблюдение научных принципов руководства, ленинского стиля работы ленинской кадровой политики.

Советские республики имеют многонациональный состав населения. Важно, чтобы все нации получали должное представительство в партийных и государственных органах при строгом учете

деловых и идейно-нравственных качеств человека. Поскольку в ряде республик за последние годы значительно увеличилась численность граждан некоренных национальностей, имеющих свои специфические запросы в области языка, культуры и быта, партийные комитеты призваны глубже вникать в эти проблемы, своевременно предлагать пути их решения.

«В нашей стране уважаются национальные чувства, национальное достоинство каждого человека, — отмечается в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду. — КПСС боролась и всегда будет решительно бороться против таких чуждых природе социализма проявлений, как шовинизм или национализм, против любых националистических выводов, будь то, скажем, антисемитизм или спонизм». Всей своей деятельностью, целенаправленной идеологической работой партия воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордого чувства принадлежности к единой великой Советской Родине.

Быть интернационалистом, подчеркивал Ленин, значит «думать не о своей только нации, а выше ее ставить интересы всех». Он учил бороться против мелконациональной узости, замкнутости, обособленности. Верная ленинским заветам, партия вырабатывает у трудящихся умение с классовых позиций подходить к любым национальным проблемам. Она добивается ясного понимания каждым советским человеком, что исполнение интернационального долга на деле означает сегодня прежде всего добросовестный, инициативный, творческий труд на общее благо, всемерное повышение эффективности и качества работы, активное участие в решении общенародных задач, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества Союза ССР, мирового социалистического содружества.

Образование и успешное развитие СССР имеет непреходящее международное значение, знаменует важный исторический рубеж в вековой борьбе передового человечества за равноправие и дружбу народов, за революционное обновление мира.

Жизнь подтвердила ленинское предвидение, что новый общественный строй рождает совершенно иные международные отношения, свободные от дискриминации, господства и подчинения, характерных для капиталистического мира. Пример таких отношений дают братские страны социализма.

С наибольшей полнотой отношения между государствами, присущие природе социализма, воплощены в социалистическом содружестве. Оно олицетворяет собой новый, социалистический тип международных отношений суверенных, равноправных государств, сплоченных общностью коренных интересов и целей марксистско-ленинской идеологии, скрепленных узлами товарищеской солидарности и взаимопомощи, всестороннего сотрудничества.

Живая душа, руководящая и направляющая сила стран социалистического содружества — их коммунистические и рабочие партии. Опыт убеждает, что верность принципам марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма, тесное взаимодействие братских партий во всех областях позволяют правильно сочетать общие и национальные интересы социалистических государств, успешно разрешать возникающие в ходе развития противоречия и трудности, уверенно продвигаться вперед каждой стране и всему социалистическому содружеству. Этому надежно служат Совет Экономической Взаимопомощи и Организация Варшавского Договора.

Социалистические страны добились неоспоримых успехов в строительстве нового общества. В то же время интернациональный опыт мирового социализма подтвердил ленинскую мысль, что дорога к социализму будет сложной. Нельзя не считать с тем, что развитие нового строя происходит в обстановке постоянного экономического, политического, военного и идеологического давления империализма. Там, где к подрывной деятельности империализма добавля-

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление ЦК КПСС

О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ются ошибки и просчеты во внутренней политике, возникает почва для активизации чуждых антикоммунистических сил. Практика показывает, как важно для правящей коммунистической партии заботиться об укреплении связи с массами, проводить взвешенную, реалистическую политику, воспитывать трудящихся в интернационалистском духе, давать своевременный и решительный отпор противникам социализма, крепить солидарность с братскими государствами.

Мировое социалистическое содружество неуклонно развивается. Продолжается процесс сближения братских стран. Он происходит с учетом их национальных исторических особенностей, что находит выражение в многообразии форм общественной жизни в этих странах. Все более тесным становится их взаимодействие в борьбе за мир и безопасность народов. Совершенствуется двустороннее и многостороннее сотрудничество в сфере экономики, идеологии, науки и культуры. На базе долгосрочных целевых программ углубляется экономическая интеграция. Сама жизнь поставила перед братскими странами задачу дополнения координации планов согласованным экономическим политикой в целом.

КПСС последовательно выступает за укрепление солидарности социалистического содружества со всеми отрядами международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения. XXVI съезд партии подчеркнул, что могучим фактором дальнейшего сплочения и роста авторитета мирового коммунистического движения служит последовательная борьба коммунистов за мир, против агрессивной политики империализма, навязываемой им гонимыми народами, несущей народам угрозу ядерной катастрофы. Коммунисты, вооруженные учением марксизма-ленинизма, неустанно борются за интересы рабочего класса, трудящихся своих стран, за демократию, мир и социализм.

Развивается сотрудничество СССР с национально-освободительным движением народов Азии, Африки, Латинской Америки, с освободившимися государствами, борющимися против империализма за укрепление национальной независимости и социальный прогресс. Советский Союз решительно выступает за ликвидацию остатков колониализма, против неоколониализма и расизма, экономического и политического диктата и неравноправия. Он последовательно поддерживает антиимпериалистические традиции движения неприсоединения, на практике содействует борьбе развивающихся государств за перестройку международных экономических отношений на демократической основе. Молодые государства, и в первую очередь те из них, которые выбрали социалистическую ориентацию, с живым интересом относятся к советскому опыту национально-государственного строительства, перехода ряда народов СССР к социализму, минуя капиталистическую стадию развития.

По пути, проложенному Великим Октябрем, вместе с народами Союза ССР идут сегодня сотни миллионов людей в разных странах Европы, Азии, Африки, Латинской Америки. Нет и не может быть дороги к социализму в обход общих закономерностей, открытых марксизмом-ленинизмом, подтвержденных опытом СССР, стран реального социализма, интернациональной практикой революционной борьбы и социалистического строительства, как не может быть успешно продвижения по этому пути без всестороннего учета национальных особенностей каждой страны.

В условиях обострения международной обстановки, вызванного политикой империализма, прежде всего американского, первостепенное значение для судьбы человечества имеет активное претворение в жизнь ленинской стратегии мира, отстаиваемой нашей партией и государством. Программа мира для 80-х годов, выдвинутая XXVI съездом КПСС и дополненная новыми инициативами Л. И. Брежнев, указывает реалистические, конструктивные пути ослабления угрозы войны, углубления разрядки, развития широкого сотрудничества государств с различными строем. Она откры-

вает возможности решать сложные международные проблемы не на путях конфронтации, а на началах честных, равноправных переговоров.

Политика Советского государства является действительным противоядием стремлению агрессивных кругов империализма навязать миру новый тур гонки вооружений, постоянно накалять международную обстановку, подрывать основы взаимовыгодных международных связей. Она глубоко гуманистична, носит открытый, демократический характер, отвечает интересам народов СССР, братских социалистических стран, всего миролюбивого человечества. Это обеспечивает ей поддержку самых широких кругов международной общественности, всех людей доброй воли.

Миролюбивая политика СССР, стран социалистического содружества — это вместе с тем политика твердого отпора агрессивным устремлениям империализма, с которыми сближается антисоветская политика нынешнего пекинского руководства, любым посягательствам на безопасность СССР и его союзников. Социалистическое содружество располагает всеми необходимыми, чтобы отстоять свои исторические революционные завоевания.

Советский Союз никому не навязывает никаких шаблонов и «моделей» государственного устройства, игнорирующих особенности той или иной страны. Он оказывает растущее влияние на ход истории самым фактом своего существования, реальной практикой нового типа социальных, межнациональных отношений, силой примера в решении сложнейших проблем, с которыми не в состоянии справиться капитализм. СССР — лучшее социалистическое государство — строит свои отношения с другими странами на высоком, говоря словами В. И. Ленина, человеческом принципе равенства, а не на унижающем великий народ принципе привилегий.

Встречая 60-летие образования СССР, советский народ по праву гордится своими достижениями, той революционной исторической миссией, которую с честью выполняет наша Родина, идущая в первых рядах борцов за мир, независимость, свободу и счастье народов. Решения XXVI съезда КПСС вдохновляют трудящихся всех наций и народов Советского Союза на новые трудовые свершения во имя торжества коммунизма.

Значительным шагом в дальнейшем развитии всех республик в создании материально-технической базы коммунизма является одиннадцатая пятилетка. Она знаменует и важный этап в осуществлении ленинской национальной политики, укреплению дружбы и братства народов СССР.

Курс партии на интенсификацию общественного производства, всемерное повышение его эффективности требует высокой организованности, деловитости и дисциплины, четкого и слаженного функционирования системы управления, развития творческой инициативы масс.

Задачи, выдвинутые партией на одиннадцатую пятилетку и на весь период 80-х годов, отвечает жизненным интересам советского народа. И он настойчиво борется за их решение. В развернувшейся социалистическом соревновании, посвященном 60-летию СССР, труженики всех республик, краев и областей показывают замечательные примеры ударной работы, делают все для успешного выполнения плана 1982 года.

Уверенный в своих силах, полный оптимизма советский народ идет по пути начертанному партией Ленина. Нет сомнения, что определенные XXVI съездом КПСС задачи коммунистического строительства будут успешно решены. Залог тому — нерушимая сплоченность народов СССР, их дружная совместная работа во имя этой великой цели.

Центральный Комитет КПСС постановляет:
ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии, первичным партийным организациям, политотганам Вооруженных Сил широко развернуть организаторскую и идейно-воспитательную работу по подготовке к 60-

летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Всю деятельность партийных советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов направлять на дальнейший подъем политической и трудовой активности масс, на успешное претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда партии, задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневом на ноябрьском пленуме ЦК КПСС.

Одобрить инициативу передовых коллективов Москвы, Ленинграда, всех союзных республик, развернувших социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины СССР, успешное выполнение и перевыполнение плана экономического и социального развития на 1982 год, заданий одиннадцатой пятилетки.

Настойчиво повышать уровень всей организации соревнования, развивать его в тесной связи с работой по совершенствованию хозяйственного механизма. Главное внимание должно быть сосредоточено на вопросах интенсификации экономики, на повышении эффективности общественного производства и качества работы, ускорении научно-технического прогресса, достижении высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья, материалов, электроэнергии, топлива, финансовых и трудовых ресурсов.

Приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку творческого поиска новых резервов, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение заданий и обязательств по поставкам продукции, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины. Соревнование призвано стать действенным средством мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXVI съезда партии, укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины.

Подготовка к юбилею СССР должна способствовать дальнейшему улучшению идейно-политического, патриотического и интернационального воспитания трудящихся, их классовой закалки. Для этого следует:

убедительно раскрывать великую революционно-преобразующую силу марксизма-ленинизма, идеей пролетарского интернационализма, большой творческий вклад, который вносят наша партия, товарищ Л. И. Брежнев в теорию и практику научного коммунизма;

широко показывать роль героического рабочего класса, Коммунистической партии Советского Союза в интернациональном сплочении всех трудящихся в осуществлении ленинской национальной политики, всестороннем прогрессе и сближении наций и народностей, в строительстве социализма и коммунизма;

ярко и аргументированно пропагандировать исторические преимущества и достижения социализма в решении сложнейших социально-политических, экономических и национальных проблем, курс XXVI съезда КПСС на дальнейшее укрепление дружбы народов СССР. Всесторонне раскрывать содержание социально-экономической политики партии и государства, направленной на наращивание материального и духовного потенциала каждой республики, его максимальное использование для повышения эффективности всего народного хозяйства СССР и обеспечение на этой основе неуклонного роста материального и культурного уровня жизни советских людей;

глубоко раскрывать характер и особенности формирования и развития новой исторической общности людей — советского народа, пути дальнейшего укрепления союза рабочих, крестьян, интеллигенции, сближения наций и народностей страны, становления бесклассового общества;

всесторонне повышать значение Конституции СССР, конституций союзных и автономных республик в упрочении последовательного социалистического демократизма в области национальных отношений, во всех сферах жизни общества;

широко освещать достижения союз-

ных и автономных республик, автономных областей и округов, убедительно показывать, что только социалистический строй, дружба и братское сотрудничество обеспечивают их свободное, всестороннее и динамичное развитие.

убедительно раскрывать миролюбивый, интернационалистский характер ленинской внешней политики КПСС, общность коренных интересов советского народа и трудящихся братских социалистических стран, международного рабочего класса, народов развивающихся стран в борьбе против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социальный прогресс. Решительно разоблачать факты вмешательства империализма во внутренние дела суверенных государств, попытки разговаривать с ними языком угроз, навязать свою волю с помощью политического давления, экономического и военного шантажа;

учитывая, что национализм является одним из главных средств в подрывной деятельности империализма против реального социализма, необходимо вести последовательную наступательную борьбу с попытками разжечь националистические предрассудки у отдельных людей, решительно выступать против любых отклонений от ленинских принципов национальной политики. Аргументированно разоблачать буржуазные фальсификаторы истории нашей страны, национальной политики КПСС. Наглядно на конкретных фактах показывать неискоренимость национального гнета и неравенства в мире капитализма, проявления национальных и расовых атак, проявлений грабительского характера отношений, вызываемых империализмом народам развивающихся стран;

усилить патриотическое и интернациональное воспитание молодежи; пропагандировать революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии советского народа, героические свершения Вооруженных Сил СССР; формировать у каждого советского человека убежденность в правоте и непобедимости социализма, политическую бдительность, готовность к защите Родины, завоеваний социализма.

Долг коммунистов — неустанно крепить единство и сплоченность советского народа, воспитывать у трудящихся чувство гордости за социалистическое Отечество и братской дружбы народов СССР, высокую культуру межнационального общения, непримиримость к любым проявлениям национализма.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов, райкомов партии, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерству обороны, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, Академии наук СССР, Институту марксизма-ленинизма и Академии общественных наук при ЦК КПСС, Государственному комитету СССР по науке и технике, редакциям газет и журналов, ТАСС, Гостелерадио СССР, Госкино СССР, Госкомиздату СССР, Всесоюзному агентству по авторским правам, Политиздату, издательству «Плакаты», Минкультуры СССР, Минвузу СССР, Минпросу СССР, Госпрофобру СССР, Спорткомитету СССР, ЦК ДОСААФ, правлению Всесоюзного общества «Знание», творческим союзам на основе настоящего постановления разработать и осуществить мероприятия по подготовке к 60-й годовщине образования СССР.

ЦК КПСС обращается к коммунистам, комсомольцам, трудящимся всех наций и народностей страны с призывом встретить 60-летие Союза Советских Социалистических Республик новыми достижениями в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС, развитии экономики, укреплении обороноспособности страны, повышении благосостояния и культуры советского народа. Центральный Комитет выражает уверенность, что советские люди еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинской партии коммунистов, проявят еще больше инициативы и творчества, самоотверженности и упорства, сознательной дисциплины в борьбе за построение коммунизма в нашей стране и упрочение мира во всем мире.

Пресс-конференция в горкоме КПСС

Состоялась пресс-конференция в городском комитете партии. Сообщением об итогах прошлого года и задачах партийных организаций, коллективов трудящихся города на нынешний юбилейный год ее открыл первый секретарь горкома КПСС А. Е. ТЯГЛИВЫЙ.

Он особо подчеркнул, что главными направлениями деятельности городской партийной организации и всех волгодонцев в текущем году являются безусловное выполнение заданий по строительству Ростовской АЭС и «Атоммаша», вводу пусковых объектов жилищно-социальной культуры в частности, 12 детских садов, жилищно-обеспечения; практическое осуществление намеченных мероприятий производственной программы; реализация годового плана комплексного благоустройства города.

Затем А. Е. Тягливый ответил на вопросы журналистов. Ответы на вопросы работников редакции газеты «Социалистическая индустрия» на «Атоммаше», городской, многопрофильных газет, местного радиовещания давали также председатель горисполкома В. А. Куликов, секретарь горисполкома Е. Т. Хижнякова, секретарь парткома треста «Волгодонскэнерго» В. М. Судылин, секретарь парткома производственного объединения «Атоммаш» Л. И. Попов.

начальник управления строительства «Гражданстрой» В. Ф. Стадников, начальник ДСК А. А. Ковалевский, и о. директора продовольственного треста В. И. Кузьменко. Вопросы журналистов затрагивали различные стороны жизни, деятельности волгодонцев, перспективы дальнейшего развития города, в частности, проблемы перевозок горожан электро- и транспортом, охраны природы и, соответственно, здоровья людей, торговли, стабилизации коллективов строителей, повышения темпов и улучшения качества строительства — жилья, объектов культуры и т. д. На все вопросы были даны исчерпывающие ответы. К примеру, на-

чальник управления строительства «Гражданстрой» В. Ф. Стадников, касаясь проблемы ликвидации существующего в городе разрыва в темпах промышленного и гражданского строительства, заверил присутствующих, что в нынешнем году возводимый им коллектив сдаст в эксплуатацию четыре детских сада, Дом быта, молочную кухню, больницу, гостиницу, две школы, общественный центр, столовую на 220 мест, два общежития, два магазина, 30 тысяч квадратных метров жилья. В работе пресс-конференции приняли также участие секретарь горкома КПСС Г. Г. Персидский, заведующие отделами горкома партии и горисполкома.



Латвийская ССР. Кружевные, трикотажные, эластичные и другие ткани — выпускает одно из крупнейших предприятий страны Лиепайский галантерейный комбинат имени 60-летия Великой Октябрьской Социалистической революции. Продукция комбината, пользующаяся большим спросом, поступает на швейные предприятия десятков городов. Со многими коллективами смежниками работники комбината заключили договоры о творческом содружестве. На снимке: помощник мастера, ударник коммунистического труда А. Жижин просматривает программу работы для автоматических вязальных машин. (Фотохроника ТАСС).

Телевидение

ПЯТНИЦА.
26 февраля
Первая общесоюзная программа
9.45 — «Соната над озером». Художественный фильм. 11.20 — Концерт. 12.25 — Новости. 13.30 — Новости. 15.50 — «Комсомол — моя судьба». 16.20 — «Москва и москвичи». 16.50 — Концерт. 17.25 — «Сельская жизнь». 18.15 — «В гостях у сказки». «Василиса Прекрасная». 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Проблемы — поиски — решения». 21.15 — День Дона. 21.30 — «Нет ничего важнее мира». О визите товарища Л. И. Брежнева в ФРГ. 22.00 — «Время». 22.35 — «Веселые ребята». 23.35 — «Сегодня в мире». 23.50 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».
Вторая общесоюзная программа
9.30 — «Богатырские образы в музыке А. П. Бородина». 10.05 и 12.05 — Английский язык. 10.35 и 11.35 — История. 4-й класс. 11.05 — Учащимся ПТУ. Общая биология. 12.35 и 13.40 — История. 7-й класс. Русская культура XVII века. 13.05 — Поэзия Д. Кедрина. 14.10 — Экран — учителю. Физика. 9-й класс. 14.40 — «Музыкальное дерево». 15.00 — Чему и как учат в ПТУ. 15.30 — Генрик Ибсен. 16.20 — Новости. 16.30 — Программа передал. 16.35 — «Рождение узора». 16.45 — «Наша школьная страна». 17.25 — Животноводство — ударный фронт. 17.45 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 20 км. 18.15 — «Доярская мозаика». 19.05 — Новости. 19.15 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Двоеборье. Прыжки с трамплина. 19.45 — Кубок СССР по футболу. 21.30 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! «Строительству жилья — заботу и внимание». 22.00 — «Время». 22.35 — Художественный фильм «Двадцать девятый» (СССР).

Зовут пример лучших

Хорошей традицией стало чествование в кинотеатрах нашего города победителей ударной юбилейной вахты. В минувшее воскресенье перед началом очередного сеанса в кинотеатре «Комсомолец» собрались передовики производства, работники учреждений культуры; промторга, монтажники занявшие за предыдущие недели соревнования первые места.

Победителей с большими трудовыми успехами поздравил инструктор горкома партии В. Ф. Жуков и вручил им благодарственные письма городского комитета КПСС, горисполкома, городского комитета комсомола и ценные подарки. Их удостоились работники промторга Н. А. Черноусова, Л. А. Гриненко, С. И. Рыбкина, Г. С. Швецова; ТЭЦ-2 — И. Г. Вагнер, Ю. Л. Губочкин, Ю. Н. Матищев, монтажники В. П. Раюшкин, Ю. П. Лавренов из Волгодонского монтажного управления треста «Южстальконструкция», А. Б. Шемрук из РМУ-2 треста «Южтехмонтаж», работники Восточных электрических сетей А. А. Кабанов, А. П. Степанов и другие.

С одним из победителей социалистического соревнования профгруппировки комсомольско-молодежной бригады В. В. Кудрявцева из РМУ-2 треста «Южтехмонтаж» слесарем-монтажником А. Б. Шемруком встретился наш корреспондент и попросил его рассказать о том, какие трудовые подарки готовит коллектив к открытию XVII съезда профсоюзов, как поставлено в бригаде интернациональное воспитание.

— Юбилейная вахта придала социалистическому соревнованию большой размах, способствовала значительной трудовой активизации каждого члена бригады. И это принесло хорошие результаты. В течение последних недель наш коллектив постоянно становился победителем вахты в РМУ-2, был первым и среди бригад организаций Минмонтажспецстрой.

В настоящее время мы ведем монтаж емкостей на нефтебазе и выполняем монтажные работы на рыбзаводе. К дню открытия XVII съезда профсоюзов мы обязались выполнить план первого квартала текущего года. И мы уверены, что эту задачу досрочно решим, потому что ребята трудятся высокопроизводительно, постоянно в полтора раза перевыполняют плановые задания. Так, например, за последнюю неделю мы закончили монтаж одной из трех емкостей, сделанных в этом месяце. С большим воодушевлением мы восприняли Постановление

ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». В нем говорится, что образование СССР, установление отношений дружбы, доверия, взаимопомощи между народами придало гигантское ускорение духовному развитию общества, рожденного Великим Октябрем. В нашей бригаде трудятся представители нескольких национальностей — украинцы, русские, сам я коренной белорус. И глядя на наших ребят, могу с уверенностью сказать: бригада для нас — вторая семья, объединенная общностью интересов, единством большой цели — делать свое дело на высоком уровне, вносить свой вклад в процветание большой семьи, которой гордимся — Советский Союз. Все члены нашего коллектива готовы встретить открытию XVII съезда профсоюзов новыми производственными успехами, быть в авангарде социалистического соревнования под лозунгом «60-летию СССР — 60 Ударных недель».

Представляем победителей вахты Когда наставник рядом

Победителем соревнования в честь 60-летия СССР выходила комсомольско-молодежная бригада по пошиву легкого платья ателье «Аленка», которой руководит А. К. Лебедь.

Гул машин, точные, отработанные движения рук. По всему видно, что здесь ценят рабочее время.

— Да, — подтверждает Анастасия Кирилловна Лебедь, — каждая минута у нас на учете. Иначе нельзя. Не выполним задание сегодня, наверстывать завтра уже труднее. Чтобы получить готовое изделие, бригада производит до восьми технологических операций. Их выполняют люди, обладающие разными профессиональными навыками.

Не случайно поэтому в бригаде развито наставничество. Взять, например, портную Л. И. Яковенко. Более 15 лет трудится она в ателье. Дело свое знает в совершенстве, потому и доверяют ей наиболее ответственную технологическую операцию: обработку и оформление горловины изделия. По праву старшей, опытной она шефствует над новичками. Одна из ее учениц, Марина Примерова, трудится здесь уже и уже выдвинулась в число передовых работников, избрана группомсоргом бригады.

Всего два года работает в ателье Наташа Ком-

личенко. Но благодаря старательности, увлеченности делом она стала классным специалистом, готовится сдавать экзамен на четвертый разряд. В этом профессиональном росте девушки большая заслуга бригадира А. К. Лебедя, которая была ее наставником и остается добрым советчиком.

Когда бригада решила включиться в социалистическое соревнование в честь 60-летнего юбилея страны и XIX съезда комсомола, работники задумались, что же смогут сделать они в юбилейном году? Сначала проанализировали итоги прошлого годового задания, выполнили досрочно, производительность труда повысилась, претензий к качеству изделий не имеют. Посоветовавшись, решили, что за счет повышения мастерства, уплотнения рабочей смены могут увеличить производительность труда на два процента по сравнению с прошлым годом, а за счет этого и задание года выполнить досрочно, к 25 декабря. Так и записали в свои социалистические обязательства.

К реализации планов приступили с первых дней года. Работают ритмично, без срывов, перекрывают сменные задания. Это и дает уверенность коллективу в том, что все намеченное будет выполнено.
Л. ИВАНОВА.

Редации отвечают Ремонт окончен

Факты, изложенные в жалобе жильцов дома № 6 по переулку Пушкина, имели место в связи с временными трудностями в обеспечении необходимыми материалами. В настоящее время ремонт жилого дома окончен.

А. МАКЕЕВ, начальник жилищно-эксплуатационного участка горисполкома.

Переулок освещен

В ответ на жалобу жителей переулка Козлова сообщаем: в связи с перебоями поставок электрических ламп для оборудования уличного освещения города имели место случаи слабой освещенности улиц, в частности, и переулка Козлова. В настоящее время освещение по переулку Козлова восстановлено.

В. ЯСАКОВ, ст. мастер Волгодонской РЭС.

Общественному транспорту — эффективное использование! Дороги — в порядок

Начальник управления строительства «Промстрой-2» В. И. Чичков! Организуйте ремонт отбойного бруса на путепроводе!

Начальник автотранспортного управления треста ВДЭС И. И. Муругов! Вы затягиваете ремонт автопавильона, который разрушил водитель АТУ у первого корпуса «Атоммаша».

Заместитель управляющего трестом ВДЭС Р. К. Усатый! Организуйте работы по

увеличению радиуса поворота на магистрали № 9 «а» по маршруту № 8. Выполните накопительные площади на перекрестке улиц Степной и Дзержинского.

Начальник железнодорожной станции «Волгодонская» В. И. Постой!

Примите меры по ликвидации наледей на железнодорожных переездах.

Начальник УСМР А. В. Кудряшов!

Произведите работы по грейдированию обочин до

рог в поселке Красный Яр.

Заместитель генерального директора «Атоммаша» В. Н. Лаврентьев! Оборудуйте железнодорожные переезды по маршрутам №№ 3, 7, 8, 4, 16.

Директор порта А. И. Рунов, директор мясокомбината А. И. Иванова, начальник спецавтохозяйства В. И. Кочковой! Наведите порядок на закрепленных дорогах. Координационный совет.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

КЛУБ ТВОРЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ

приглашает всех членов КТО принять участие в очередном заседании клуба, которое состоится 26 февраля в помещении городской центральной библиотеки.

Начало в 19.00. Вход по членским билетам. Правление КТО.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Чите на трех- или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Курчатова, 27-1 кв. 108, после 18.00.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на две однокомнатные. Обращаться: пр. Строителей, 13, кв. 103.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 39, кв. 137, после 17.00.

◆ НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ 20. ◆ ТЕЛЕФОНЫ: Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48 22; редактор — 2-39 89; заместитель редактора — 2-36 31; ответственный секретарь — 2-48 33; отделы: строительства — 2-34 49; 53 22 (строительный); промышленности — 2-35 45; 2-49 27; писем — 2-34 24; бухгалтерия — 2-49 61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич